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застуди», «Емоції і здоров’я»), консультації («Рухова активність дитини», «Як 

провести вихідний день із дитиною»), розваги та спортивні свята («На старт, 

малята!», «Дні здоров’я»), дні відкритих дверей); інтерактивні (анкетування, 

діагностика, тренінг («Як виховати дитину фізично здоровою»), папки-

пересувки («Раціональне харчування дошкільників», «Рослинки-здоровинки та 

рослини отруйні»), вечори питань і відповідей, круглі столи («Поговоримо про 

плоскостопість і порушення постави», семінари-практикуми: «Розучування 

комплексів дихальної гімнастики для дошкільників») та просвітницьку роботу 

(випуск інформаційних листівок, оформлення стендів). 

Таким чином, систематизувавши цю роботу, об’єднавши ці форми в єдине 

ціле отримаємо спільну роботу закладу дошкільної освіти та сім’ї, що дасть 

хороший результат у формуванні здорового способу життя дітей дошкільного 

віку.  
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БАРНА Н.А. 

Відокремлений структурний підрозділ  

«Гуманітарно-педагогічний фаховий коледж МДУ», Україна 

 

ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ВИКОНАВСЬКОЇ 

ОСОБИСТОСТІ СКРИПАЛЯ 

 

Виконавська індивідуальність постає як виявлення у музичному творі 

власної своєрідності, оригінальності особистості, що відрізняє її виконання від 

інших якістю музичних обдарувань. Виконавська персональність 

характеризується прагненням до творчої самореалізації через внутрішнє 

самовдосконалення, самоусвідомлення, самовіднайдення і самопоглиблення 

своєї оригінальності, своєрідності особистісного комплексу здібностей 

скрипаля, тим самим розвиваючи його унікальні виконавські властивості до 

екстраздібностей. В континуумі виконавського мистецтва внутрішнє 

самовдосконалення, поглиблення, збагачення виконавської індивідуальності 

скрипаля досягається шляхом інтеріоризації інтерсуб’єктивних зв’язків між 

виконавцем і твором, що віддзеркалюється в інтрасуб’єктній формі, на грунті 

чого формується персоналізований стиль виконавської інтерпретації. 

Отже, під виконавською персоналізованою особистістю розуміємо 

самоусвідомлюючу творчу особистість скрипаля, що здатна до поглибленого 

розвитку індивідуальних музичних комплексів через самопізнання, 
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самооцінювання та саморегуляцію в процесі становлення фахової діяльності. 

До структури виконавської культури скрипаля відносяться два основні 

комплекси: ціннісноорієнтаційний комплекс, змістом якого є визначення 

особистісно-значущої смислової структури (визначення естетичних ідеалів, 

вартісних смислових конструктів виконавця) виконавської інтерпретації, 

спрямованої на віддзеркалення її у соціумі (слухач, аудиторія, (комунікативна 

ситуація)) та операційно-виконавський комплекс, який реалізує, втілює 

інтерпретацію, до складу якого відноситься персоналізований стиль скрипаля, 

що складається з персонально-домінантної структури музиканта та формування 

виконавсько-художнього та виконавсько-технічного блоків. 

Своєрідність інтерпретації музичного твору залежить від духовного 

багатства, сили та ініціативності індивідуальних рис особистості (персональних 

диспозицій) виконавця і надає творчо-персоналізованого, суб’єктивно-

лабільного характеру формування виконавської культури, а її стабільність 

криється у традиційності, тобто дотриманості змістовної атрибутики стилю та 

змісту музичного твору, адекватно відображеної доцільними засобами 

інструментально-технічної виразності музиканта. Такий взаємозв’язок 

традиційного, як змістовностильових ознак музичного твору, та інноваційного, 

як персоналізовано-особистісного їх розуміння виконавцем, у феномені 

культури забезпечує її неперервність, діалогічність, значущість, своєрідність та 

творчість. Звідси також випливає необхідність розгляду виконавської культури 

у взаємозумовленості, взаєморозвитку особистісної та фахової культури 

скрипаля. 

Враховуючи особливості музично-виконавського процесу, обгрунтованим 

вбачається розгляд формування виконавської культури скрипаля спираючись на 

тривимірну модель розвитку персоналізовано фахової особистості як базисної 

структури даного процесу якому притаманні: 1) модифікація, трансформація 

професійної системи художніх та технічних стереотипів скрипаля; 

2) спрямування професійних установок скрипаля на досягнення суб’єктивної 

виконавської творчості; 3) акумуляція та синтез значущих (ціннісних) власних 

та еталонних зразків технічної та художньої майстерності скрипаля для 

досягнення вершинних рівнів музично-виконавської культури та творчого рівня 

виконавської інтерпретації (виконавець-майстер, виконавець-творець), що в 

перспективі визначає персональний стиль музично-виконавської діяльності 

скрипаля. Таким чином, на грунті даної моделі формується особистість, яка 

через виявлення своїх індивідуальних, соціальних та професійних властивостей 

персоналізує (надає своєрідного значення, значущості) перебіг когнітивних, 

ціннісних та регулятивних процесів. У свою чергу, ці процеси здатні 

змінювати, розвивати, удосконалювати персональні домінанти та фахові якості 

скрипаля. Такий взаємозв’язок зумовлює становлення персонально-

особистісного виконавського стилю скрипаля, що є базисним для формування 

його виконавської культури і разом з цим визначається однією з особливостей 

мистецько-персоналізованого підходу. Другою особливістю митецько-

персоналізованого підходу і водночас надбудовою у формуванні виконавської 

культури скрипаля є вибудова особистісно-значущої виконавської 



43 

інтерпретації, яка пов’язана з виявленням виконавської новизни через вплив 

виконавського стилю на процес роботи над музичним твором, що і складає 

самобутність, унікальність даної діяльності. Поняття виконавської значущості 

трактується як неповторне виконавсько-смислове наповнення змісту музичного 

твору, що є творчим виконавським синтезом, виконавською персоналізацією – 

виконавським переосмисленням змісту музичного твору. Третьою особливістю 

мистецько-персоналізованого підходу, який сприяє досягненню вершинного, 

досконалого рівня виконавської культури є визначення соціальної значимості 

інтерпретації музичного твору.  
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БАРЧІЙ М.С.,  
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ПРОБЛЕМА ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ  

ДО ПРОФЕСІЙНО-ОСОБИСТІСНОГО САМОРОЗВИТКУ 

 

Проблема професійної підготовки конкурентоспроможних на ринку праці 

фахівців, готових рухатись відповідно до сучасних потреб суспільства, які 

усвідомлюють необхідність постійного розвитку своєї особистості, 

вдосконалення власного професіоналізму, а головне - володіють необхідними 

знаннями та механізмами для досягнення мети є надзвичайно актуальною. 

Система професійної підготовки сучасного педагога потребує реформування та 

впровадження інноваційних розробок вітчизняних дослідників, кращого 

світового досвіду. 

Поділяємо погляди С. Кузікової [1] на процес освіти як процес формування 

суб’єкта саморозвитку, оскільки в особистісно орієнтованій освітній парадигмі 

центральне місце відводиться самоактуалізованій особистості. Для того, щоб 

бути суб’єктом саморозвитку, майбутній учитель повинен бути компетентною, 

творчою особистістю, здатною до рефлексії, орієнтованою на інноваційний 

характер освітнього процесу, вміти аналізувати, критично мислити, бути 

вмотивованим до самореалізації в професії. Дослідниця  наголошує на 

важливості формування у студентів системи особистісних смислів, які 

стимулюватимуть неперервне професійне самовдосконалення, однак у закладах 

вищої освіти часто відсутні цілеспрямовані заходи з  активізації індивідуальної 

траєкторії професійного зростання [1]. 
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